

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 41 (4522)

ЧЕТВЕРГ, 4 апреля 1974 года.

Год издания 39-й

Цена 2 коп.

НАВСТРЕЧУ «КРАСНОЙ СУББОТЕ»

В ДЕНЬ ПРАЗДНИКА ТРУДА

Труженики нашего района вместе с трудящимися всей страны по традиции отмечают день рождения Владимира Ильича Ленина созидательным трудом на благо своей Родины.

В предстоящем празднике труда, по предварительным подсчетам, примут участие 21500 человек: рабочие промышленных, транспортных, строительных организаций, труженики колхозов, совхозов, учреждений, учащаяся молодежь и неработающее население.

Более половины участников субботника будет трудиться непосредственно на своих рабочих местах. На работе, связанной с подготовкой к весеннему севу, будет занято более одной тысячи человек.

В этот день коллектив гольмоловского завода, например, наметил выдать в общей сложности 120 ц различных видов продукции, а рабочие Плотниковского пивзавода — 800 декалитров пива. В числе первых поддержавший москвичей коллектив завода «Спецмаштаб» выдаст в день субботника три тонны обувных

гвоздей, 200 тысяч штук обувной пряжки и украшений, 500 тыс. штук супинаторов. Только за счет чистой прибыли предприятия отчислит в фонд пятилетки 1 тыс. рублей.

А всего по району объем выполненных работ составит в денежном выражении около 60 тысяч рублей. В фонд досрочного завершения пятилетки будет отчислено более 24 тысяч рублей.

* * *

Локомотивщики оборотного депо начали работать в счет субботника еще в марте.

По одной поездке в счет субботника совершила уже половина машинистов, а некоторые, как, например, Ф. Ю. Лукичев, В. Ф. Кожевников, Н. Максименко, В. И. Слугин, М. Д. Прокопчук, сделали в фонд досрочного завершения пятилетки от 1,5 до 2 поездок.

Всего в фонд государства локомотивщики намерены отчислить 1200 рублей.

Б. ВОРОНИН,
зав. промышленно-транс-
портным отделом РК КПСС.

Как выполняются обязательства

ПРОДАЖА МОЛОКА

ИТОГИ РАБОТЫ ЗА I КВАРТАЛ 1974 Г.

В первой колонке — процент выполнения годового нарахованного плана продажи молока на 1 апреля 1974 года, во второй — прирост (+) или снижение (—) выполнения годового плана к тому же периоду прошлого года и процентах, в третьей — продано молока за март в процентах к годовому плану.

«Ударник полей» 29,4 +4,8 11,2
«Искра» 26,5 +4,4 10,4
«Заря» 26,1 +5,9 9,2
«Калининский» 23,8 +1,4 9,2
Им. Жданова 22,4 +4,3 8,2
Им. Мичуринца 21,6 +2,1 8,0
«Колос» 24,1 +1,6 8,0
«Путь к коммунизму» 20,9 +3,1 7,9
«Вагановский» 20,0 +4,9 7,4
«Родина» 19,9 +5,5 8,5
«Ленинский путь» 19,6 —0,6 6,9
«Кузбасс» 19,4 +1,8 7,6
«Новый путь» 19,4 —5,5 7,8
«Краснинский» 18,9 +0,4 7,0
Им. Ленина 17,7 —0,7 6,6
Им. Чкалова 17,5 +0,5 7,5
«Красное знамя» 17,4 +1,0 6,3
«Гигант» 17,2 —1,6 6,9
«Заветы Ильича» 17,4 +0,9 6,2
«Труд» 16,9 +1,2 7,1
«Мир» 16,8 +0,3 5,8
«Рассвет» 15,9 +0,7 6,1
По району 20,6 +1,9 7,9

Комментарий к сводке дает главный государственный инспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов М. Ф. АБРАМОВ.

Сначала об итогах выполнения квартального плана. С ними справились все без исключения колхозы и совхозы, а большинство из них значительно перевыполнили план. Наиболее успешна в минувшем квартале стала «Искра» (он уже отправил первые десять тонн молока в счет мая),

«Ударник полей», «Родина», «Колос», которые также работают в счет мая.

Однако, анализируя ход выполнения годового плана продажи продукции, приходишь к выводу, что не во всех хозяйствах контролируют его и с годовой программой справляются, как говорят, винатажку. Больше того, если на 1 февраля лишь колхоз «Новый путь» имел минус к прошлому году, то к концу этого месяца к нему присоединился колхоз «Гигант», а к началу апреля еще два хозяйства — колхозы им. Ленина и «Ленинградский путь».

И еще. Большая группа хозяйств имеет весьма низкие темпы продажи продукции. И это заставляет насторожиться. Ведь в прошлом году те колхозы, которые за первый квартал выполнили годовой план менее чем на 17,5 процента в итоге превзошли его. Сейчас таких хозяйств насчитывается около десятка. Тревожит и то, что где-либо снизили продажу молока по сравнению с I кварталом прошлого года. Более десяти тонн продукции недодал к прошлогоднему уровню колхоз им. Чкалова, по 30 тонн — «Новый путь» и «Заветы Ильича», свыше 50 тонн — колхоз им. Ленина.

Как видим, несмотря на успешное завершение квартального плана, обстановка с выполнением годовой программы остается не столь благополучной.

И необходимо во втором квартале принять все меры к усилению темпов продажи молока с тем, чтобы к концу года ни одно хозяйство не осталось в долгу у государства.

ПРОВЕРЯЕМ ГОТОВНОСТЬ

СДЕЛАН ПРОБНЫЙ ВЫЕЗД

Механизаторы колхоза «Новый путь» сделали на днях пробный выезд на пришивку влаги. На первых гектарах зяби они произвели выборочное шлейфование — закрытие щелей в почве перевернутыми боронами. Но из-за наступивших морозов и метеоров эту работу пришлось прекратить. Вчера здесь началась рассев минеральных удобрений.

Пришивку влаги мы можем возобновить в любой момент, рассказал нашему корреспонденту председатель колхоза Иван Никандрович Талабан — С этой целью вывезли сцепы борон к полям. Сейчас начали рассев минеральных удобрений.

Одновременно завершаем окончательную подготовку техники к севу и полевым работам. На днях, кстати, на расширенном заседании правления колхоза мы в деталях обсудили вопрос о готовности к весенней стадии. На нем приняты мероприятия по проведению посевной, выработаны условия соревнования.

К проведению сева в колхозе в основном все готово. Выявлен-

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР за большие заслуги в области сельского хозяйства группе работников сельского хозяйства Кемеровской области присвоены почетные звания РСФСР.

Почетное звание Заслуженного механизатора сельского хозяйства РСФСР по нашему району присвоено трактористу машинисту колхоза «Колос» Владимиру Михайловичу Баранову.

* * *

Вот уже 28 лет В. М. Баранов трудится механизатором в

этом хозяйстве. Когда спрашивают здесь, как он работает, ответ неизменно один: «отлично».

В числе первых в колхозе ему присвоено звание «Ударник коммунистического труда». Он является членом правления колхоза и заместителем начальника штаба народной дружиной.

За годы работы Владимир Михайлович многократно награждается Почетными грамотами, премиями, ценными подарками, имеет правительственные награды.

К СЕВУ

ПРОБНЫЙ ВЫЕЗД

не хватает плантов высокого давления, а районоудиление «Сельхозтехника» так и не обеспечило наших заявок.

Предусмотрены меры и для более полного использования тракторов в течение суток. К примеру, у нас вполне достаточно механизаторов, и гусеничные машины рассчитываю пустить в две смены.

В заключение о технологии полевых работ, о семенах и удобренях.

Система подготовки почвы и сева рассчитана так, чтобы не допускать разрыва между операциями, и направлена на максимальное сохранение влаги. С этой целью будем обязательно применять прикатывание, особенно после посева. Семена все готовы, более половины из них — 1—2 класса. Земли нынче неплохо удобрены: вывезено около 18 тысяч тонн перегноя. А вот минеральных удобрений у нас имеется крайне недостаточно.

Словом, колхоз готов провести полевые работы и сев в короткий срок и с высоким качеством. Дело за погодой.

В. БУХГОЛЬЦ.

ВРАЗВАЛКУ, НЕ СПЕША

на сельхозмашины и инвентарь не составлено.

Сельские труженики района обеспокоены необычностью погодных и климатических условий текущего года, недостатком влаги в почве, ожидающей засухой. Поэтому в большинстве хозяйств района делается все для того, чтобы быть во всеоружии уже сейчас. Высокий урожай нынче получит тот, кто сумеет определить оптимальные сроки полевых работ и сева, кто сможет быстро и с высоким качеством выполнять все полевые работы.

Об этом тоже шла речь на заседании правления и парткома в Пор-Искитиме. Здесь были названы и конкретные виновники, допускающие медлительность с подготовкой к севу. Товарищ А. С. Почечуев, к примеру, не обеспечил своевременную отправку людей для ремонта тракторов в Падунку. По вине бригадира Н. А. Почечуева до сих пор не велась откопка техники от снега, она не закреплена за механизаторами. Председатель колхоза К. С. Тишков и секретарь парткома В. Е. Редькин медлят с разработкой условий соцсоревнования.

В принятом постановлении правление и партком определили конкретные меры по устранению допущенных недостатков в подготовке к севу. Дело теперь за их осуществлением.

Н. ЕРЕМИН,

Было отмечено, что в колхозе, в основном, подготовлены к севу семена, техника, подобранны кадры, составлен рабочий план. Но до полной готовности к полевым работам еще далеко. Об

ПОВЫШАТЬ РОЛЬ ПАРТИЙНЫХ СОБРАНИЙ

Со II Пленума
райкома КПСС

КАК УЖЕ СООБЩАЛОСЬ, НА ВТОРОМ ПЛЕНУМЕ РАЙКОМА КПСС, СОСТОЯВШЕМСЯ 29 МАРТА, ОБСУЖДЕН ВОПРОС «О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ РЕШЕНИЙ XXIV СЪЕЗДА КПСС И ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦК КПСС «О ПРАКТИКЕ ПРОВЕДЕНИЯ ПАРТИЙНЫХ СОБРАНИЙ В ЯРОСЛАВСКОЙ ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ». С ДОКЛАДОМ ВЫСТУПИЛ ВТОРОЙ СЕКРЕТАРЬ РАЙКОМА ПАРТИИ Г. В. ВЕЧТОМОВ.

Заслушав и обсудив доклад, пленум в принятом постановлении отметил, что партийные организации района стремятся повысить роль партсобраний как органов коллективного руководства, школы политического воспитания коммунистов. Оно и понятно. Партийное собрание — мощное средство мобилизации коммунистов и беспартийных на борьбу за претворение в жизнь Директив XXIV съезда КПСС.

ШКОЛА ВОСПИТАНИЯ

Последовательное осуществление рекомендаций, содержащихся в принятом ЦК КПСС постановлении «О практике проведения партийных собраний в Ярославской городской партийной организации» (1969 г.), благотворно сказалось на всей деятельности первичных парторганизаций. Под влиянием этого программного документа парторганизации района строгое стояли соблюдать предусмотренные Уставом КПСС сроки созыва собраний, улучшилась явка на них коммунистов, возросла заинтересованность партийцев в обсуждении и решении злободневных проблем жизни своих коллективов. Об этом наглядно свидетельствовали предшествовавшие XXIX районной партийной конференции отчетно-выборные собрания: в них приняло участие 91,5 проц. коммунистов района, а в прениях выступило 39,5 проц. присутствующих.

Мобилизующее и воспитательное значение постановления ЦК КПСС по Ярославской городской партийной организации было подкреплено кропотливой организаторской работой. Во всех первичных парторганизациях прошли собрания по обсуждению этого доклада. Партикомы и партбюро повысили требовательность к членам КПСС по вопросам участия в работе собраний.

С учетом мнений и пожеланий коммунистов парторганизации колхозов «Колос», «Путь к коммунизму», совхозов «Вагановский», «Краснинский», завода «Спецмашдеталь», 17-й дистанции были подняты на повестку дня вопросы, связанные с повышением производительности труда, развитием социалистического соревнования. Чувствуется стремление методами организаторской и политической работы решить ту или иную хозяйственную проблему.

За последние годы сумел наимного поднять значение партийных собраний парткомом колхоза «Колос», выработав определенную систему их подготовки и проведения. Об опыте парткома в этом отношении рассказывала на конференции пленума районная газета.

В совхозе «Калинкинский» разает боевитость цеховых парторганизаций фермы № 4 (секретарь бюро И. В. Дроздов). И тут в большой степени помогли

партийные собрания. На них стало обсуждаться больше конкретных, важных вопросов. Установлен контроль за выполнением постановлений, принятых на собраниях, а также партийных поучений, которые имеют все коммунисты.

ГОТОВИТЬ КОЛЛЕКТИВНО, ТВОРЧЕСКИ

Касаясь эффективности партсобрания, участники пленума указывали на необходимость его тщательной подготовки. Чем больше коммунистов «задействовано» в подготовительной работе, тем плодотворнее собрание, тем активнее оно проходит. Однако не всегда это обстоятельство учитывается, в результате собрания порой не блещут высоким организационным и политическим уровнем.

В парторганизациях колхозов «Гигант», «Родина», комбината коммунальных предприятий и некоторых других на партсобраниях, как правило, выносится повестка дня, рекомендованная свыше. В колхозах им. Жданова, «Труд», им. Чкалова, Падунском хлебоприемном пункте собрания коммунистов оказываются мало влияния на жизнь и дела коллектива: в ряде случаев они носят формальный характер, явка членов КПСС на них низка. Подготовленные наспех собрания не способствуют укреплению ведущей роли коммунистов.

В цеховой парторганизации бригады № 1 колхоза «Искра» (бывший секретарь бюро Сенюков А. Д.) на протяжении всего 1973 года состоялось лишь четыре собрания. Отсутствует учет критических замечаний и предложений, высказанных коммунистами.

Не перевелись партийные воожаки, которые пытаются все делать сами: и повестку дня выбирать, и доклад написать, и проект постановления подготовить.

При проведении партсобрания с повесткой дня «Об итогах XXIX

районной партийной конференции и задачах коммунистов колхоза «Труд» секретарь парткома Сергеев И. И. доклад подготовил наспех, без глубокого анализа. В результате собрание было неинтересным, при низкой активности коммунистов.

А между тем у парторганизации колхоза работы непочатый край. За прошлый год в хозяйстве сократились производство и продажа государству продуктов животноводства, увеличился падеж крупного рогатого скота и свиней, высока себестоимость продукции, неудовлетворительно идет подготовка к севу. Но партком не нацеливает коммунистов на ликвидацию этих недостатков.

Товарищи, мы учим людей, что надо на производстве бречь рабочую минуту. Но время, расходованное на проведение партсобрания, не должно оказываться бесполезно затраченным.

Эффективность партсобрания прямо зависит от того, насколько смело, по-деловому, остро и принципиально обсуждают на них коммунисты поднятые вопросы. Этому способствует благоприятная обстановка критики и самокритики, внимательное, чуткое отношение ко всем критическим замечаниям, предложениям членов КПСС.

В парторганизациях колхозов «Гигант», «Родина», «Труд», «Кузбасс», им. Жданова, комбината коммунальных предприятий, ДОЗа не создается условий для развития критики на собраниях. В результате не воспитывается непримое отношение к недостаткам у членов КПСС.

Бывает, что сами хозяйственники руководители подают примеры отрицательного характера. Коммунист т. Герасимов, начальник ПМК-166, в день партсобрания вздумал проводить планерку руководящих лиц. В результате собрание было сорвано. А на следующий день начальник уехал по делам в трест. Так собрание и не состоялось.

Начальник станции Контрольной т. Смоленчук не присутствовал на отчетно-выборном собрании в связи с тем, что нужно было заступать на дежурство в ночь смену, и он отдохнул.

Партийное собрание — не самоцель. Оно должно служить повышению ответственности каждого коммуниста в решении задач, стоящих перед коллективом. А как получается иногда на деле? На партсобрании коммунистов колхоза «Родина», посвященном итогам XXIX районной партийной конференции, было высказано немало принципиальных критических замечаний в адрес парткома и отдельных членов КПСС, принято соответствующее постановление. Прошло полмесяца, и при проверке секретарь парткома т. Конопенко не смог представить не только обобщенных критических замечаний и плана их реализации, но и самого постановления.

Успех выполнения любого решения закладывается еще в процессе его выработки. В парторганизациях совхозов «Вагановский», «Краснинский», колхозов «Ударник полей», «Ленинградский путь», завода «Спецмашдеталь», 17-й дистанции путем каждого проекта постановления тщательно готовится, продумывается его содержание. Однако духом формализма веет подчас от постановлений, да и вообще всего хода собраний иных партколлективов.

В докладе т. Вечтомова приведено на этот счет немало примеров. В первичной парторганизации ст. Плотниково 30 января 1974 года прошло собрание с повесткой дня: «Проработка постановления XXIX районной партийной конференции» (докладчик — секретарь парторганизации т. Васильев). «Проработали» коммунисты, разошлись по домам — и дело с концом. Протокол собрания не оформлен. Постановление — расплывчатое, никакому не обязывающее — до сих пор хранится на листке бумаги.

В колхозе им. Жданова весь протокол собрания от 13 мая 1973 года представлен двумя — тремя строками с таким постановлением: «Постановление бюро — Принято к сведению. Имеющиеся недостатки устранить».

В мае прошлого года на партсобрании школы № 2 стояли три вопроса. И ни по одному из них не принято постановления. С уверенностью можно сказать, что проку от таких собраний никакого.

В парторганизации колхоза «Новый путь» на собраниях не раз высказывались важные вопросы производственной деятельности, совершенствования экономики. И решения принимались неплохие. Однако партком не сумел провести их в жизнь. И в этом — одна из причин неустойчивых экономических показателей в хозяйстве.

Обеспечивать всегда, неуклонно единство слова и дела — это непременное условие действенности партсобраний как высшего органа первичной партийной организации.

Контроль, контроль и еще раз контроль

Толковое решение собрания обеспечит успех дела, когда будет организовано выполнение предусмотренных в нем мер. На это еще раз указало постановле-

ние обкома КПСС от 12 марта 1974 года. В нем подчеркивается необходимость совершенствовать формы контроля и проверки исполнения. А для этого систематически заслушивать на планерках, заседаниях бюро, собраниях отчеты, информации по данному вопросу.

В первичной парторганизации совхоза «Краснинский» начинают практически организовывать выполнение принимаемых решений с доведения пунктов принятого постановления до конкретных исполнителей. Наиболее важные постановления поступают во все цеховые парторганизации. С некоторыми из них партком знакомит секретарей цеховых парторганизаций в рабочем порядке.

Однако передко парткомы мало заботятся о судьбе принятых постановлений. Одно дело — разработать подробный план мероприятия по реализации принятого решения. Другое — осуществить его. В первичной парторганизации колхоза «Труд» взяли на контроль постановление бюро райкома КПСС «О руководстве парткомом цеховыми парторганизациями». Разработали по нему конкретные меры. Потом отложили их в «долгий ящик». И спохватились лишь тогда, когда секретарю т. Сергееву напомнили о существовании данного постановления.

В парторганизациях колхозов «Мир», им. Жданова, «Гигант», совхоза «Заря», гоммозавода, межколонии № 166, не всегда информируют коммунистов о ходе выполнения постановлений. И коммунисты, по сути, лишены возможности строго спросить с тех, кто безответственно относится к делу.

Главная цель контроля за ходом реализации постановлений собственных, а также вышестоящих парторганизаций — обеспечить фактическое улучшение дел на производстве, в воспитании людей. И обеспечивается это неразрывным сочетанием проверки с организацией исполнения. В повседневной работе необходимо проявлять строгую требовательность к коммунистам за исполнение в срок принятых решений. По большому счету спрашивать с тех, кто допускает расхищательство, недисциплинированность, спустя рукава относится к поручениям. В парторганизации должна быть создана такая обстановка, которая исключает возможность для кого бы то ни было не считаться с принятыми решениями, оставлять их на бумаге.

Подводя итоги пленума, т. Вечтомов сделал важный вывод: эффективность парторганизаций надо повышать еще и потому, что они служат образцом коллективного руководства там, где речь идет о профсоюзных, рабочих собраниях и заседаниях, производственных совещаниях. В единстве слова и дела коммунистов — залог боевосприимчивости парторганизации, ее авторитета, воздействия на успешное решение хозяйственно-политических задач девятой пятилетки.

В последние годы свиноводческая ферма колхоза «Колос», ранее отставшая, все больше заявляет о себе как высокоеффективная, рентабельная отрасль хозяйства, дающая ему немалые доходы. В прошлом году свиноводы добились самой высокой в районе (среди колхозов) рентабельности производства мяса — 84 процента. Здесь самая высокая производительность труда, самая высокая реализационная цена продукции — результат повышения ее качества.

А началось все с внедрения хозрасчета, с экономической и специальной учебы свиноводов. О том, как это происходило, чего добился коллектив фермы рассказывает автор статьи.

Начну с прошлогодних итогов работы свинофермы. Тогда животноводы получили 334 тонны свинины, чуть ли не в два раза больше плана. Значительно перекрыли они и задание по продаже. Хороший результат достигнут по воспроизводству животных. Ферма получила по два опороса на основную свиноматку за год (по 16 поросят от матки), плюс по 7,5 поросенка от разовой. Отъемный вес поросенка также довольно высокий — в среднем по 16,2 кг. Все это дало возможность получать около 4,5 тысячи голов поросят, почти в 1,6 раза больше, чем памечалось.

А вот экономический результат. Себестоимость центнера привеса свиней снижена по сравнению с планом на 18 рублей и составила 82,3 рубля. Это — итог значительного сокращения расхода кормов, трудовых и других затрат. В общей сложности свиноводы сэкономили за год 48 тысяч рублей и получили 224 тысячи рублей чистой прибыли. Подчеркну еще такую деталь: за счет повышения качества свинины ее реализационная цена составила около 170 рублей за центнер — почти вдвое выше себестоимости. Отсюда и рентабельность — 84 процента.

Результаты и производственные и экономические — впечатляющие. А ведь еще каких-нибудь три года назад свиноферма отставала. Низкие привесы и выход поросят, высокая себестоимость свинины — таков был ее ежегодный баланс. К примеру, в среднем за 1966—1970 годы здесь получали лишь по 336 граммов суточного привеса, а затраты на производство центнера мяса составили более 138 рублей. Естественно, при таких показателях ни о какой высокой рентабельности фермы не могло быть и речи.

Перелом наступил в первый же год, когда мы в 1971 году занялись внедрением у себя в колхозе внутрихозяйственного расчета. С чего мы начали эту работу? Известно, что получить от хозрасчета полную отдачу можно только при использовании

планирования, регулярный

роверять производственные и экономические итоги работы. Такие аналитические отчеты за каждый месяц составляет бухгалтер бригады. Отчеты эти обсуждаются на производственных совещаниях работников свинофермы. Здесь подробно анализируется, на чем животноводы выиграли, в чем проиграли, намечаются меры по устранению недостатков.

номического образования. Вот уже три года на свиноферме действует школа коммунистического труда, занятия в которой ведут специалисты и руководители колхоза. Ее слушатели — все работники свиноводства, кроме чисто профессиональных вопросов, таких, как технология выращивания поросят, ухода и кормления животных, изучают и экономику производства. И теперь уже свиноводы хорошо знают, что такое хозяйственный расчет, себестоимость, из чего складывается прибыль, откуда берутся деньги на материальное поощрение и т. д. И не только знают, но и творчески используют эти знания в своей практической работе, с заинтересованностью борются за повышение экономических показателей.

Можно привести немало примеров, когда работники фермы не остаются равнодушными, если видят, что теряются корма, если строители не по-хозяйски обращаются с материалами, отпущенными на ремонт дворов, если по вине трактористов простояивает запарененный на ферму трактор и т. д.

О результатах организации хозяйственного расчета на свиноферме, соревнования, роста экономической и профессиональной грамотности работников сказано в начале статьи. Опираясь уже на накопленный опыт, коллектив свинофермы нацелился в нынешнем, определяющем году наилучшие приумножить свои достижения. Он обязался получить не менее чем по два опороса (по 16 поросят) на основную свиноматку, добиться по 400 граммов среднесуточного привеса, снизить себестоимость центнера свинины к уровню 1973 года на 2,8 рубля и за счет этого повысить рентабельность свиноводства на пять процентов, то есть довести ее до 89 процентов.

Минувший квартал показал, что слово свое свиноводы держат. Они за три месяца значительно перевыполнили план по привесам, резко сократили потери, снизили себестоимость свинины на 12 рублей и получили более десяти тысяч рублей прибыли. Отлично начали год 1974-й свиноводы М. И. Гришева, А. В. Гуловский, Н. А. Пахомова, Е. А. Ечина — одни из победителей прошлогоднего соревнования. И, думается, что нынешний коллектив свинофермы сделает новый шаг вперед и выведет отрасль в число самых высокорентабельных в районе.

Ю. БУЛАТОВ,
главный экономист колхоза
«Колос».

С ДУМОЙ ОБ УРОЖАЕ

В колхозе «Путь к коммунизму» много молодежи. Только одних комсомольцев 42 человека. Это энергичный и трудолюбивый народ. Не последнее место занимали молодые механизаторы в стаде 1973 года. В колхозе были созданы комсомольско-молодежные звенья по перевозке зерна. Постоянно перевыполняя дневные нормы, здесь трудились Леонид Брехт, Юрий Глебов, Павел Акинин, Анатолий Осинов, Николай Жуников. А на весенней обработке почвы — Юрий Бочкарев и Владимир Зиганшин.

В этом году семья механизаторов пополнится новыми членами. Сейчас на курсах трактористов занимаются около десяти парней и две девушки.

В настоящее время главная забота молодежи — это подготовка к весеннему севу. Помогают ветеранам в ремонте техники и отменно трудятся Василий Солдакин, Николай Безносов и братья Александр и Сергей Хомяковы.

Комитет комсомола начал комплектование комсомольско-молодежных звеньев на весенне-посевую кампанию. А «Комсомольский прожектор» во главе с А. Б. Гусевой наметил ряд рейдов по проверке состояния сельхозинвентаря, а потом и работы посевных агрегатов. Их итоги будут освещаться в «Молниях» и стенной газете «Сельская молодежь».

(Наш корр.).

СУДЯТ ТОВАРИЩИ

В Промышленновском линейном управлении автомобильных дорог ни один случай нарушения трудовой дисциплины не остается без внимания. Особенно усиленно ведется борьба с пьяницами.

Много пришлось повозиться коллектиvu с молотобойцем Петровым. Он по два-три дня не выходил на работу по причине пьянки. Его наказывали: администрация выносила выговор, строгий выговор, местный комитет обсуждал на заседании. Но Петров не делал для себя выводов и смотрел на доску приказов с равнодушием. Было решено судить его товарищеским судом.

И вот 22 марта ему пришлось держать ответ перед коллективом, своими товарищами, которые строго спросили с него за нарушения трудовой дисциплины.

Товарищеский суд на основании статьи 15 пункта 4 Законоположения объявил Петрову общественный выговор с опубликованием в районной газете.

Петров только теперь понял, до чего докатился, и просил коллектив оставить его на работе.

В. ТОРОПОВ,
председатель товарищеского суда.

За эффективность производства

КОГДА НА ФЕРМЕ-ХОЗРАСЧЕТ

ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ СВИНОВОДОВ КОЛХОЗА „КОЛОС“

всего комплекса хозрасчетных рычагов. Одно из важнейших требований хозрасчета — система коллективного материального стимулирования и материальной ответственности за результат труда, обеспечивающая материальную ответственность всех работников в увеличении производства продукции, повышении ее качества и снижении себестоимости. Причем, чтобы добиться эффективности всего производства в целом, вводить режим экономии, хозяйственный расчет необходионо было на всех участках. Для этого потребовалась кропотливая подготовительная работа.

С этого мы и начали. До перехода на внутрихозяйственный расчет отрегулировали систему основной и дополнительной оплаты, учета и планирования. Наш колхоз — хозяйство мясомолочного направления и, естественно, основное внимание уделили упорядочению организации труда в животноводстве, особенно в свиноводстве. Ведь известно, что свиноводство — скромная отрасль, и от правильной постановки дела зависит в конечном счете рентабельность всего животноводства.

Внедрять хозрасчет на свиноферме мы начали с доведения ежемесячных заданий по производству продукции и ее себестоимости по элементам затрат. Понятно, что нужен был и регулярный контроль за выполнением этих заданий. С этой целью на свиноферме ввели правило: ежемесячно в деталях анализи-

ДЕЛЕГАТЫ XVII СЪЕЗДА ВЛКСМ



Белорусская ССР. Десятиклассница 37 средней школы г. Гомеля Аня Серафимович избрана делегатом XVII съезда ВЛКСМ. Аня комсорт класса и заместитель секретаря комитета комсомола школы.

Она учится только на «4» и «5», активно участвует в работе совета школьного Ленинского музея.

Минувшим летом Аня была комиссаром ученического строительного отряда, который возводил ферму в совхозе «Струкачевский» Кормянского района Гомельской области.

На снимке: Аня Серафимович с товарищами.
(Фотохроника ТАСС).

В БЕЛОВЕ — ВТОРОЕ МЕСТО



Шесть команд собралось во второй половине марта в городе Белове, чтобы определить победителя Беловского отделения Западно-Сибирской железной дороги по шахматам. По две команды выставили Беловский узловой совет, Промышленновский, по одной — Прокопьевский и Ленинск-Кузнецкий. В состав каждой команды входило по три мужчины, женщина — и юноша.

С первого тура развернулась упорная борьба за первое место. И сразу определились лидеры — это прошлогодние победители — прокопьевские шахматисты, первые команды Белова и Промышленной. Однако последующие игры отбросили прокопчан. На звание чемпиона реально претендовали только две команды. Встреча между ними оказалась решающей.

Первое очко принесла беловская команда Белеуш, которая победила Сюрину. Не устоял против перворазрядника Добролюбова наш Сергеев, имеющий пока только второй разряд. Пчельников сократил разрыв. Судьбу встречи решил исход двух первых досок. Костеренко играл с чемпионом Беловского отделения дороги Нуссом, а Абрамов с Ильиным. На исходе был третий час борьбы, а результат трудно было предсказать. Изобретательно нападал Ильин, не менее изобретательно защищался Абрамов. Однако на этот раз атака победила. Хорошую позицию получил Костеренко против лидера беловской команды, но в середине допустил небольшой просчет и в эндшпиль перешел без пешки. Реализовать материальное преимущество, правда, было нелегко. Точкой игрой капитан промышленников сначала улучшил позицию, затем ликвидировал лишнюю пешку у противника и в конце концов выиграл

партию. Общий счет стал 3:2 в пользу Белова. Этой победой они как бы застолбили за собой первое место.

В последнем туре они победили прокопчан и, не потерпев ни одного поражения, заняли первое место с 18 очками. На полочка отстали промышленники. Острую конкуренцию прокопчанам в борьбе за третье место оказала вторая команда Промышленной, возглавляемая С. Беляевым. Здесь все решили тоже полочка и тоже не в нашу пользу. Надо сказать, мощный натиск промышленников шахматистов оказался несколько неожиданным для соперников, которые считали, что они не могут составить конкуренцию в борьбе за первое место.

По доскам места распределились следующим образом. На первой призерами стали Костеренко, Беляев (оба из Промышленной) и Нусс. При этом В. М. Костеренко было присвоено звание чемпиона Беловского отделения. На второй победили Ильин (Белово), Абрамов, Гуляй (оба из Промышленной), на третьей — Пчельников (Промышленная), Феданков (Белово), Ухмылин (Прокопьевск), на четвертой — Добролюбов, Клейменов (Белово), Сергеев и Куимов (Промышленная), на пятой — Зимурова (Прокопьевск), Сюрина и Беляева (Промышленная), Белеуш (Белово).

По результатам турнира скомплектована сборная команда Беловского отделения для выступления на дорожных соревнованиях, которые состоятся в апреле.

М. КОЛЫГИН,
инструктор Промышленновского узлового Совета ДСО «Локомотив».

В СТОЛИЦЕ НАШЕЙ РОДИНЫ ЗАВТРАШНИЙ ДЕНЬ МОСКОВСКОГО МЕТРО

Разрезая полумрак тоннелей, скоростной экспресс метрополитена все дальше увозит пассажиров от центра Москвы. Промелькнули за окном знакомые еще с тридцатых годов станции «Маяковская» и «площадь Свердлова». Позади остались вокзалы, сооруженные в годы Великой Отечественной войны — «Новокузнецкая», «Павелецкая», «Автозаводская». Вот экспресс миновал станции, построенные через тридцать лет после первых, — «Коломенскую», «Каширскую».

Впереди новые — «Ленино» и «Борисово». Пока на эти станции можно попасть только мысленно. Но оторвем свой взгляд на минуту от перспективной схемы развития московского метрополитена и вернемся в наше сегодня.

Сейчас протяженность линий столичной подземки составляет более 150 километров. В Москве действует 96 красивых и удобных станций. Уже в этой пятилетке длина подземных магистралей превысит 170 километров, а число станций начнет отсчет второй сотни.

Удельный вес метрополитена в пассажирских перевозках неуклонно поднимается. В 1940 году его поезда перевезли 14 процентов всех пассажиров города, в 1950 — 26,

в 1960 — 28, в 1970 — 36 процентов. А число пассажиров растет. Значит, должен развиваться и метрополитен. Основная его задача — обеспечить москвичей транспортом быстрым, способным доставить пассажиров в любой конец города. Но одновременно решается и другая проблема: снижается потребность в наземных видах транспорта. А это разгружает городские магистрали, очищает атмосферу.

Генеральный план развития Москвы определяет основные контуры и задачи будущего города. За 25—30 лет намечается увеличить протяженность сети метрополитена до 320 километров за счет строительства новых и удлинения действующих трасс.

Одна из таких магистралей — Калужско-Рижская линия, которая продлевается на север столицы, в Медведково. На новом участке длиной 8,5 километра расположится четыре станции. Две другие линии — Калининская и Серпуховская — совершили новые. Первая будет проложена от станции «Таганская» на восток Москвы до Новогиреева. Ее длина — 12 километров. Серпуховская трасса будет построена от станции «Добринская» и пойдет на юг столицы, в Чертаново. Протяженность линии — около 14 кило-

метров.

Все эти работы намечено завершить в десятой пятилетке.

А затем будет сооружена дорога, о которой мы уже упоминали: от станции «Каширская» в Борисово.

На схеме метрополитена появляются обозначения, о которых москвичи 40—50-х годов знали лишь по наслышке — «Медведково», «Новогиреево», «Чертаново», «Борисово». Сейчас на месте этих подмосковных деревень находятся крупные жилые районы столицы с магазинами, кинотеатрами, школами, жителям которых нужен такой же современный, как и их кварталы, транспорт — метрополитен.

В перспективе линии метро будут проложены и на север города — в Дегунино и Лианозово, и на юг — в Братеево и Красный строитель, и на запад — в Строгино и Рабочий поселок, и на восток — в Реутово и Люблино.

Увеличение вдвое протяженности линий метро позволит почти в два раза сократить время доставки пассажиров из районов массовой застройки в центр города и в четыре раза — из одного конца Москвы в другой.

Москва.

В. КОЗЛОВ,
корр. ТАСС.

ЗАКЛЮЧАЙТЕ ДОГОВОРЫ СТРАХОВАНИЯ

В нашей стране все делается для улучшения условий труда, обеспечения его безопасности и предотвращения несчастных случаев на производстве и в быту. Но они все-таки происходят, как бы человек ни был осторожен. Поэтому органы госстраха в нашей стране заключают с населением различные договоры страхования, в том числе такие, как смешанное страхование жизни, страхование детей и страхование от несчастных случаев. Названные виды пользуются у населения особой популярностью. Об этом говорит тот факт, что свыше 1 миллиона 30 тысяч трудящихся в нашей области имеют договоры личного страхования. В Промышленновском районе заключено и действует их около 12 тысяч.

Рабочим, служащим и инженерно-техническим работникам района, застрахованным и получившим травмы в 1973 году,

выплачено более 16 тысяч рублей страховых сумм.

Наиболее доступным и удобным видом является страховование от несчастных случаев. С 1 января 1973 года действуют новые правила. Госстрах заключает договоры с гражданами в возрасте от 16 до 70 лет на срок от одного до пяти лет и выплачивает пострадавшему или лицу, указанному в договоре, страховую сумму, если наступит постоянная потеря общей трудоспособности или иные последствия. Основанием для заключения договора страхования является:

— подписанное страхователем и переданное страховому агентству поручение бухгалтерии по месту работы о разовом удержании из причитающейся ему заработной платы и перечислении на счет инспекции госстраха страхового взноса, если он будет уплачен путем безналичного расчета;

— подписанное страхователем заявление установленной формы, если страховой взнос будет уплачен страховому агенту наличными деньгами.

Заключайте договоры страхования от несчастных случаев и своевременно их переоформляйте, этим самым вы гарантируете себе и своей семье значительную материальную помощь в случае неблагоприятных событий в вашей жизни.

Г. ВЕРШИНИНА,
старший ревизор областного управления госстраха по Кемеровской области.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

5—7 апреля. Новый художественный фильм «Последнее дело комиссара Берлака». Начало 5-го — в 17, 19, 21 час.; 6-го — в 15, 17, 19, 21 час.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 25

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленной ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Комбинат коммунальных предприятий и благоустройства — тракториста, шофера, плотников, каменщиков, штукатуря, кладовщика.

Промышленновский филиал ОРСа — экономиста, нормировщика, механика, слесаря на хлебозавод. Продавцов продуктов отделов, буфетчиков, уборщиц в столовую.

По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела сельского хозяйства 6-14-48, отдела партийной жизни и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-12-48, ТИПОГРАФИИ; общий 6-16-48. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфического производственного объединения управления издательства, полиграфии, и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Заказ № 536.

Объем газеты 1 м. к.

Тираж 8782.